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MATEMATICAS lI Tiempo maximo: 1 horas W3ninutos

Observaciones importantes: El alumno debera respoadina sola de las dos cuestio-
nes de cada uno de los bloques. La puntuaciéngldda cuestiones de cada bloque es
la misma y se indica en la cabecera del bloque.

BLOQUE 1

1°) Estudiar, en funcion de los valores del paréoreetel siguiente sistema lineal:

ay+z=a-1
—ax+(a+l)y=a
ax-y+(2a-1)z=2a+1

0 a 1 0 a 1 a-1
M=l-a a+l O ;» M'=|-a a+l O a
a -1 2a-1 a -1 2a-12a+1
0 a 1
IM|=|-a a+1 0 |=a-ala+l)+a’(2a-1)=a-a’-a+2a’-a’=

D
1
o

=2a°*-2a*=2a*(a-1)=0 =

QD
N
I
[EEN

az0
Para {a 4 1} = RangoM = RangoM'= 3=n°incég = Compatible determinado
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0O 0 1 -1
Paraa=0 = M'=|0 1 0 O| = Rangode M' =

0 -1 -1 1
0O 1 -1
=1 O O0|=1-1=0 = RangoM'=2
-1 -1 1

Para a=0 = RangoM = RangoM'=2<n°incdg. = Compatibleindeterminado

0O 1 10
Paraa=1 = M'=|-1 2 01| = Rangode M' =
1 -113
0O 1 O
= {C,C,,C}=|-1 2 1|=1+3=4%0
1 -1 3

Para a=1 = RangoM # RangoM' = Incompatilie.
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2°) a ) Demostrar que cualquiera que sea el dala, los siguientes vectores desBn
linealmente dependientes; =(a, 1, 2), u, =(1 1 a), u, =(3a-2 1, 6-2a).

b) Sia =2, escribir el vectow = (9, 2, 4) como combinacion lineal de, y u, .
a)

Tres vectores son linealmente dependientes singjor del determinante que de-
terminan es menor de tres, es decir: su deternareantero.

a 1 2
Rngo{I, E ut}:> 1 1 a |=
3a-2 1 6-2a

=a(6-2a)+2+a(3a-2)-2(3a-2)-a>-(6-2a)=
=6a-2a°+2+3a*-2a-6a+4-a°-6+2a=3a°-3a°+8a-8a+6-5=0

—_—

Los vectores u, , uj ut son linealmene independiates DalU R, c.qd.

b)
Para a = 2, los vectores san:=(2,1,2) y u, =(1, 1, 2).

w=a-u +8-u, =(924=a-(212)+8 (112 =

9:2a+,8} 9=2a+p

:>2:a+,3 _2:_0,_'8}:>a_:7;;a+ﬂ:2;;7+ﬁ:2;;ﬂ:—5

wW=7-U —-5-uU,
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BLOQUE 2

Xx=1+t
1°) Encontrar la distancia del punto P(1, 1, B @ctar =y =t
z=1-t
- [PADV
La distancia de un punto P a una recta rd¢B; r):T, donde A es un
\'

punto cualquiera de la rectar.
Un vector director de res = (1, 1, -1).
Un punto de la recta r puede ser A(1, 0, 1), oaruhl:
PA=A-P=(101)-(1, 1 1)=(0, -1 0).
ik
0O -1 0O

d(P. r)= 1 1 -1  |i+K]| _ /12+02+12:\/§:\/6u:
3

) _-J12+12+(_1y _,J1+1+1_ J3 J3 d(P,r)
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x=1+2t
2°) a ) Demostrar que las rectas i y=1-t y s=
z=t

t
=0 se cortan en un punto.
4-t

N < X

¢, Cual es ese punto?

b ) Encontrar la ecuacion del planodeterminado por dichas rectas.

a)
Un vector director y un punto de cada una dedakas son:

r:>{U=(2, -11) . 82{72(1 0, -1)
AL 1 0) K B(0, 0, 4)

Si las rectas estan contenidas en el mismo plasoectoresu, v y w = AB

tienen que ser linealmente independiente, o loegu mismo: el rango de la matriz
gue constituyen tiene que ser menor de 3.

Ww=AB=B-A=(0,04)-(110)=(-1 -1 4)=w

2 -1 1
Rango de {U, v, W}: 1 0 -1{=-1-1-2+4=0
-1 -1 4

Las rectasr y s estanen un mismo plano 7. {c;q.c.}

b)

El planon tiene como vectores directores a los vectorestoires de ambas rec-
tas,u =(2 -1,1) v =(1 0, -1), y como punto a cualquier punto que pertenezaesa u
cualquiera de las rectas, por ejemplo, el puntq 2(D):

x-1 y-1 z
n(A; U,V,)s 2 -1 1|=(x-1)+(y-1)+z+2(y-1)=0;;
1 0 -1

X=1+y-1+z+2y-2=0;; m=x+2y+z-4=0
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BLOQUE 3

X3

. Se pide:
x?+1 P!

1°) Se considera la curva definida por la funcigs:

a ) Dominio de definicion , corte con los ejesmeirias.

b ) Asintotas.

c ) Intervalos de crecimiento y decrecimiento. g&iextremos la funcion?
d ) Representacion aproximada de la curva.

X3

x?+1

e ) ¢, Cuadl sera la gréfica de la cugva +1?

a) Dominio de definicién. Al no anularse el demnador para ningun valor real de
X, el domino de definicién de la curva es R.

Corte con los ejes. La curva pasa por el ordgcoordenadas, que es el Gnico
punto en que corta a los ejes.

Simetrias. Por sey = f(x)=-f (- x) es simétrica con respecto al origen.

b) Asintotas.

Horizontales: son los valores finitos que tomaugrao x tiende a valer infinito;
son de la forma y = k.

lim lim %3 :
y=k= f(x)= ~— =0 = No tiene

Verticales: son los valores de x que anulan el chemador.
x*+1=0;; xOR = No tiene

Oblicuas: son de la formga= mx+n, siendo:

. lim  f(x)_ lim 247  lim X
X > 00 X X > 00 X X - 00 X*+1




[im [im X3 lim x®-x®-x
n= [f(x)-mx = ———X|= ~ =0=n
X _ 00 X — oo | X2 +1 X >0 X +1

Asintota oblicua: y = x

C)
Intervalos de crecimiento y decrecimiento.

3x? (x2+1)—x3-2x:3x4 +3x* -2x" _ x'+3x* _ X’ (x? +3): ,
(¢ +1J e (ertf (e 1)

y':

y'>0, OxOR = La curva es monoétonacreciente

Logicamente no puede tener maximos 0 minimosivefat

Veamos si tiene puntos de inflexion:

o (e +6x)- (¢ +2f -x2 (@ +3) - 2(+ 1) - 2x _
sy

_ (4 +6x) - (x2 +1)—x* (x? +3) - 2-2x _ 4x° +4x° + 6% + 6x—4x° ~12X° _
(x> +1) (x> +1)

_ T2 +6X _ —2x(x2—3):
b+ e )

(~6x2 +6) - (x2 +1)° - 2x(x* - 3) - 3(x? +1) - 2x
e

ylI

_(~6x2+6) - (x* +1)-2x(x* —3) -3-2x _ —6x* —6x* +6X* +6-12x" + 36X’

B (x2 + 1)4 B (x2 + 1)4

_ -18x‘ +36x°+6 _ —6(3x* —6x*-1) _ S
(" +2f (x* +1f

X, =0
y'=0 = kxz =3 ] 5y (0)20= PI(00); y(V3)z0o = P.I.[\/é, ?J

X =3




Por simetria; P.I .(— J3, -

<)

4
d)
Representacion aproximada de la curva.
YA 4
V = X.4
Jl/;y[

La grafica de la funcioly = 1 +1 es la que se indica a continuacion:

X% +
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2°) De entre todos los nameros reales positivog ¥ales que x + y = 10, encontrar
aquellos para que el produdio= x* y es maximo.

Xx+y=10;;, y=10-x

P=x*y=x*(10-x)=10x*-x* =P

P'=20x-3x* ;; P'=0=20x-3x*=0;; x(20-3x)=0 = 20

La solucion x = 0 nos daria cero como producte, @giun minimo.

y:10—x:10—2—30:M:£):y

. : 20 10
Los numerosreales pedidos son x = ) ey= 2

Justificacion de que se trata de un maximo:

p''=20-6x ;; P" :20—6-§:20—40:—20<0 = Maximag cg.j.

) 3

3
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BLOQUE 4

2 2
. . X X
1°) a) Se consideran, en el plano, las cuteacuacioney = 4 +x ey =4 X.

Dibujar estas curvas.

b ) Encontrar el area del recinto determinado fras curvas.

s

y:_X?+X . y':—%x+1 S y=0=> x=2 y":—%>O:> Méaximo: P(Z, l)

2
y:X?_X . y':%x—l 5 y'=0= x=2; y"=%>o:> Minimo: Q(2, -1)

Los puntos de corte de las curvas son:

2 2
—XZ+X:XZ—X = X2 +AX= X2 —4x 3 2x2-8x=0 ;; 2x(x—4):O:>{

X, =0
X, =4

2

=

= A0, 0) ;; B(4, 0)

La representacion gréafica, aproximada, que seatede lo anterior, es la siguien-

te:
A
Y X2
X2
Y—?_
X

b)

4 2 2 3* -
S:j X x| X x| ax= | 2 - X —(16—%j—0248 32:§u2:S

) 4 6 |, 6 6 3
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1
2°) Calcular el valor de la integral:= jx - e dx.
0

I :jx-ex-dx:{uzxq du=dx }:[x-ex—jex-dx]i
0

e.dx=dv - v=¢e

=le(x-1)]: =e'(1-1)-€"(0-1)=e -0+1=1=1
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